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89-

90-

Teil A: Grammatik

Die Tiir ist offen, und jeder, .......... Absicht es ist, hoher aufzusteigen, ist willkommen.
1) deren 2) dessen 3) derer 4) denen

Er nahm die .......... weg, die die Tiir blockierten.

1) Bretten 2) Brette 3) Bretter 4) Bretts

Franz hatte einen sehr schweren Unfall, er .......... das Bein nicht mehr bewegen.

1) darf 2) kann 3) muss 4) will

Der unbekannte Mann hatte grofe Ahnlichkeit .......... Silkes GroBvater.

1) zu 2) bei 3) von 4) nach

Die Liebe ist das, .......... wir geboren sind. Die Angst ist das, was wir hier gelernt haben.
1) woran 2) wonach 3) womit 4) wobei

Eine der Aufseherinnen der Ausstellung kam und .......... mich darauf hin, dass
Riicksicke verboten seien.

1) weise 2) weist 3) wiest 4) wies

Bereits der letzte Test war im Dezember vergangen..... Jahr..... wegen technischer
Probleme fehlgeschlagen.

1)—en/- 2) —es/—es 3)—en/—es 4)—es/—
Verkiaufer will vom Kauf zuriicktreten, .......... ihm nach Ende der Auktion der Preis
nicht gefallen hat.

1) ob 2) dass 3) obwohl 4) weil

Auf .......... Weg zur Bushaltestelle war Ingrid Zeuge eines schweren Unfalls.

1) ihrem 2) ihren 3) ihrer 4) ihr

Die .......... des verungliickten Zuges wurden durch Feuerwehr-Angehorige vom
Bahndamm heruntergebracht.

1) Passagire 2) Pasagire 3) Pasagiere 4) Passagiere

Teil B: Vokabeln

Niemand muss sich schimen ein Anfiinger zu sein. Es ist noch kein Meister vom ....
gefallen.

1) Pferd 2) Himmel 3) Laster 4) Herzen
Wegen einer schweren Krankheit musste Peter lange das Bett .......... .

1) hiitten 2) machen 3) beziehen 4) suchen

Die wirtschaftliche Krise zwang das Unternehmen in die ...........

1) Knie 2) Klinik 3) Kiste 4) Wand

Die Mutter streichelt ihm iibers Haar und meint: ''Da haben wir wohl beide aus einer
Miicke ......... gemacht."

1) einen Biren 2) eine Maus 3) eine Giraffe 4) einen Elefanten
Das Krachen, das du horst, .......... davon, dass der Gang nicht richtig drin ist.

1) schlégt 2) hilt 3) kommt 4) traumt

Teil C: Liickentest
Erginzen Sie den Text mit den richtigen Auswahlmoglichkeiten!

In der Schule wie auch im (91) .......... werden hiufig kiirzere Abhandlungen iiber einen bestimmten
92) ... eines groBeren Themas geschrieben. Diese schriftliche AuBerungsform, der Aufsatz, ist
ein wichtiger Bestandteil des Unterrichts zur (93) .......... des Denkvermogens und Erweiterung der
sprachlichen Moglichkeiten. Viele schriftliche Mitteilungen in den (94) .......... (z. B. Reportage,
Kommentar), in der Offentlichkeit (z. B. Referat, Rede) oder im privaten Bereich (z. B. Brief, E-

Mail) werden in der Aufsatzform (95) .......... .
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91-
92-
93-
94-
95-

97-

98-

99-

100-

1) Tagebuch 2) Alltag 3) Ausland 4) Militar

1) Grund 2) Aspekt 3) Betrag 4) Standort

1) Rechnung 2) Senkung 3) Schulung 4) Sitzung

1) Medien 2) Umfragen 3) Bildern 4) Briefen

1) verfasst 2) erginzt 3) entdeckt 4) beriicksichtigt

Teil D: Leseverstehen

Der Trojanische Krieg ist ein wichtiger Teil der griechischen Mythologie. Paris, Sohn des Konigs
von Troja, wird dazu aufgefordert, die Schonheit dreier Gottinnen des Olymp zu beurteilen. Fiir
sein Urteil wird ihm Helena, die schonste Frau der Welt, versprochen. Weil Helena aber schon mit
Menelaos, dem Konig Spartas verheiratet ist, entfiithrt Paris sie nach Troja. Die Entfithrung der
schonen Helena gibt den Anlass fiir den zehn Jahre andauernden Trojanischen Krieg zwischen
Griechen und Trojanern. Er entscheidet sich schlieBlich nicht durch Kampf, sondern durch eine List
des Odysseus: In einem holzernen Pferd (,,Trojanisches Pferd*) versteckt, gelangen die griechischen
Helden in die feindliche Stadt und 6ffnen den Mitstreitern nachts die Tore. So kann Troja
eingenommen und zerstort werden.

Woraus war das Trojanische Pferd gebaut? Aus .......... .

1) Lehm 2) Sand 3) Metall 4) Holz

Wie lange dauerte der Trojanische Krieg?

1) Fast 5 Jahre 2) 10 Jahre lang 3) Ca. 15 Jahre 4) 25 Jahre lang
Warum entfiihrte Paris die Konigin von Sparta nach Troja? Welil ......... .

1) Helena schon verheiratet war 2) sie es hasste, nach Troja zu kommen
3) Paris ein Versprechen halten musste 4) es fiir die Trojaner vorteilhaft war
Durch wessen List wurde Troja erobert und zerstort? Durch eine List von .......... .
1) Menelaos 2) Helena 3) Odysseus 4) Paris

Was ist unter ,,Mitstreiter*‘ zu verstehen?
1) Die Entfiihrer 2) Die Helden 3) Die Trojaner 4) Die Griechen
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Partie A : Structure
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte

Y a-t-il........ ascenseur dans I’immeuble ?

Hd 2)del’ 3) un H1
Voudriez-vous me montrer d’autres chemises........sont trop grandes.

1) celles-ci 2) celles que 3) celle qui 4) ceux-ci
Ce roman est nul ! Pourtant les critiques ....... avaient dit beaucoup de bien.
I 2) en 3) lui 4)y

Les éleves ...... le moniteur a la responsabilité sont tous handicapés.

1) ou 2) que 3) qui 4) dont
Est-ce que...... pourrait m’expliquer ce qui se passe ?

1) aucun 2) certain 3) quelqu’un 4) personne
Il a eu sa maison....... six cents mille euros.

I)a 2) de 3) par 4) pour
Dés ce soir, tu ....... chercher le pain.

1) vas 2) iras 3) allais 4) irais
Leur pere ne veut pas qu’elles ...... voir ce film.

1) vont 2) aillent 3) allaient 4) iraient
Elle ne sortait plus car...... quelques jours, il soufflait un vent glacial.

1) depuis 2)ilya 3) dans 4) pendant
S’il n’avait pas pris I’autoroute, il n’........ cet accident.

1) avait pas 2) aura pas eu 3) aurait pas 4) aurait pas eu

Partie B : Vocabulaires
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte :

Pendant I’oral du baccalauréat, on n’a ......... seulement sur les textes du programme.
1) posé 2) expliqué 3) interrogé 4) demandé

Je ne puis étre ........tant que tu seras inquiet.

1) tranquille 2) calme 3) doux 4) gentil

Un....... est un logement formé d’une seule piece.

1) studio 2) appartement 3) pavillon 4) dortoir

Pour soigner sa maladie de peau, elle a consulté un.........

1) généraliste 2) cardiologue 3) gynécologue 4) dermatologue

Le boucher a mis ....... avant de commencer son travail.

1) sa blouse 2) son tablier 3) sa ceinture 4) sa chemise

Partie C : Texte a compléter
Complétez le texte suivant a I’aide des phrases proposées

Pour commencer la (91) ---------- , garcons et filles se contentent en général d’une simple boisson
chaude (chocolat, café, thé) et s’étonnent de se sentir (92) ---------- vers 11 heures !
A midi, les éléves (93) ---------- déjeunent a la cantine sont certains (94) -------- bénéficier d’un

menu équilibré mais que dire des jeunes qui n’avalent qu’un sandwich en vitesse ou pire (95)

--- une barre de chocolat.

1) jour 2) journal 3) journée 4) journalier
1) fatigués 2) fatigué 3) fatiguée 4) fatiguées
1) ou 2) qui 3) que 4) dont

a 2) de 3) pour 4) par

1) grignotant 2) grignotaient 3) grignotent 4) ont grignoté
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Partie D : Compréhension de texte
Lisez le texte suivant et répondez aux questions

A T’occasion de la septieme édition de I'Immeuble en féte, quatre millions et demi de Francais
vont se réunir autour d’un verre. Parfois, c’est le concierge qui organise la féte des voisins, comme
Alain.

Il fait briller le parquet et des cages d’escalier, s’occupe des rosiers, nourrit les chats des résidents
en vacances ; il est souvent invité pour les crémailleres des nouveaux arrivées et se leve en pleine
nuit quand il y a un probléme.
Et une fois par an, il devient organisateur de féte ! Ce soir, pour I'Immeuble en féte, le concierge
réunit les 250 locataires et propriétaires dans la cour, pour partager un verre et un diner.

96- L’article ci-dessus est.........

1) un récit 2) un commentaire 3) une description 4) un texte informatif
97- La féte des voisins est un événement..........

1) culturel 2) religieux 3) national 4) international
98- Cette féte incite les voisins a se rencontrer pour......

1) se rendre service 2) partager un repas

3) se divertir seulement 4) nouer des liens d’amitié
99- i préparent le menu de la féte.

1) Les mairies 2) Tous les voisins

3) Les gardiens des immeubles 4) Les associations locales
100- Les acteurs de cette féte sont les ............de tous les pays.

1) les citoyens 2) les citadins seulement

3) les habitants des villes industrielles 4) les villageois
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A. Bbi0epuTe NpaBUJIbHbIIA BAPHAHT OTBETA:

S He 3HAMO, ..... 3BOHII Hukosai.

1) xoro 2) 0 KOM 3) KoMy 4) KTO

Ha s1oii y1uue Her ..... .

1) B moconbCcTBE 2) B IOCOJIECTBO 3) IMMOCOIBCTBO 4) mocoJIbCTBA
OH xou4eT moexars ..... .

1) B HoBroponue 2) B HoBropon 3) u3z Hoeropona 4) HoBropon
Ceroasst mo paguo Mol CJIbIIAJH ..... COOOIIEHHE.

1) unTepecHoe 2) UHTEPECHBIN 3) UHTEpECHBIE 4) UHTEpPECHO
Tans 6;1aronapHa ..... 32 IOMOIIb.

1) ot cBoero apyra 2) cBOEro apyra 3) cBoeMy Apyry 4) co CBOMM JIpyroM
Cepreii nodaarogapui ..... 3a No3aApasJieHHe.

1) cBOoM Opy3bd 2) cBOMX Jpy3eit 3) cCBOUM Jpy3bsiM 4) coO CBOMMH JIpY3bsIMU
TaTbsaiHa JOOMT ..... CECTPY.

1) cBoro 2) cBoi 3) cBoA 4) cBOETO

OH npumén Ha YPOK ..... MO35Ke MEHS.

1) 1B MUHYTBI 2) NIByX MHUHYT 3) uepe3 ABE MUHYTHI 4) Ha ABE MUHYTHI
Kak 30ByT 3TOro 4ejioBeka, ..... pacckaspiBaet Ouier.

1) ¢ KoTOpBIM 2) KOTOpBIX 3) koTopast 4) 0 KOTOpOM
M&bI BUAUM HHCTHUTYT, ..... YYHTCH MOH CbIH.

1) B koTOpOM 2) KOTOPBIN 3) B KOTOpOi1 4) KOTOPBIX
CeroaHst Moii APYT ..... 10 CBOEro A0Ma 3a MoJ4aca.

1) ymen 2) gomen 3) Bomen 4) BobIIIEH
Bukropy ..... 3TH CTaTbH.

1) HpaBUTBHCS 2) HpaBUTCS 3) HpaBsATCS 4) HpaBWIaCh
OTcroaa mi10xo BUJAHO, ..... HAIIMCAHO HA /I0CKe.

1) uto 2) KTO 3) rae 4) kak

CecTpa BUAUT MATB, ..... 00€1.

1) roroBsmmas 2) TOTOBSAIIMN I 3) roToBsmIcH 4) TOTOBSIILYIO
Hamm npenogaBaTtesin 3HAKOMBI C ABTOPOM, ..... PACCKa3 00 HCKyCCTBe.

1) nanmucar 2) HamMcaBIIero 3) HamMCcaBIIUM 4) HamMCaBIINM
OObIYHO OHU XOJSAT B PECTOPAH ..... .

1) x cpene 2) mo cpenam 3) Ha cpeny 4) ot cpenbl

b. lonosiHUTE TEKCT, HCMOJIbL3YS MOAXOAsIIIEE M0 CMBICJIY CJI0BO.

Mapycun oten OblLJI reHepaJbHBIM AUPEKTOPOM (92)..... 3aBoga. 3Baau (93)..... @eoaop.
Martes (94)..... 3aBelyIOIIUM B MNOIIMBOYHON Macrtepckoil. 3Banu ee AHHa. MapycuHbI
poaurteu He ObLIH (95)..... . HaoGopoT, onn 6b11H 04eHb (96)..... T10au.

1) Texuuyeckas 2) TEXHUYECKHUX 3) TeXHHUYECKOMH 4) TEXHUYECKOTO
1) ee 2) ero 3) ux 4) on

1) paborana 2) pabotain 3) paboratb 4) pabortanu

1) kappepuctam 2) KapbepucT 3) KapbepucTamu 4) KapbepUCTOB

1) ckpOoMHBIX 2) CKpOMHBII 3) CKpOMHBIMHU 4) ckpomMHbIE
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B. IIpoyuTaiiTe TEKCT M BHINOJHUTE 3aJaHUS MOCJIE HEro:

S okTs10ps 2004 roga 3HaMeHuTOMY pycckomy xupypry ®éxopy Yriaosy ucnonnuiaocs 100
JieT. A HeCKOJIbKO MecsineB 10 woouiaes ®émxop I'puropbeBuu Yrii0B NPOBET 0OYepeaHYIO
onepanuio. 1 xaura pexopaos I'mHHeca Ha3Baja ero caMbIM MOYTEHHbIM NPAKTHKYHIIUM
xupyprom. Ceou omepamuu Péxop YrioB He CUHTAET, MOTOMY YTO Y XHPYProB J3TO He
NPUHATO. XO0TH KOJIJIETH FT'OBOPST, YTO OH C/AeJIaJI 0KO0JIO JeCSTH Thicsi4 onepanuii. — Jleo He
B KOJIMYeCTBe ONepanuii, a B UX CJI0KHOCTH. S B OCHOBHOM OIEPHMPOBAJ Ha cepAle W Ha
JEIrKHX, a TaM NPOCTBIX CiIy4yaeB He ObIBaeT, Bceraa 00/1bIIONH PHCK, — PACCKa3bIBaET XHPYPT.
YrioB Obl1 MHOHEPOM JEro4YHoOM M cepae4yHoi xupyprud. KoHKYpeHTOB y Hero He ObLIO.
JokTop YrioB M3y4yms1 MHOI0 HAay4YHOH JIHTepPaTypbl, B TOM 4HCJI¢ M HAa HHOCTPAHHBIX
si3pIkax. KeraTu, M3yuyeHueM sI3bIKOB OH 3aHSIJICS B 3peJioM Bo3pacre.

®énop YrioB cuuTaeT, YTO IJIaBHOE B KH3HU — ITO YMEHHE YUYHThCS, He Kajlesl CHJI, U
ObITH OYeHb TepnejJuBbIM. B Hauae npodeccuonalbHOili Kapbepbl 29-jeTHnii ®énop Yrios
Havyaa padoratb B oaHOW m3 kKiauHUK Jlenmnrpaga. Ilociae mepBoii omepanumn
PYKOBOAUTEIbHULA HA3BAJIA MOJIOOI0 XMPYPra HeyMeXxoi, a ero pyku — KprokamMmu. Xupypr
CHaYas1a o0uaeJICcsl, HO OTOM IOHSII, YTO ONBITHBIH Bpay 0bljIa MpaBa: eMy JeiCTBUTEIbHO
Ha/10 ObLJI0 MHOTOMY YYHUTHCH.

Ilocsie nepBoii onepauuu pyKOBOAUTEbD ..... .

1) xBanun YrioBa 2) HUYEro He cKazall

3) pyran ero 4) moapyKuics ¢ HUM
HNuocTrpannsblie si3bikd PEqop YIiioB uzyval ..... .

1) B gercTBe, noMa 2) Koraa yxe paboTan Xupyprom
3) B MOJIOIOCTH, B YHUBEPCUTETE 4) B MOJIOIOCTH, B LIKOJIE
BoJbie Bcero onepanuu Xupypr YrjoB NpoBeéia ..... .

1) Ha cepale U Ha JIETKUX 2) Ha MOYKax U cepaue

3) Ha XKenyJIKe U Ha cepaue 4) Ha MOYKax M Ha KeIyaKe

®amuniausa Pénopa Yriosa 3anecena B Knury pexopaos I'maneca moromy, 4to ..... .
1) OH M3y4YrJ1 MHOTO HaYYHOU JTUTEPATYPHI

2) OH cJelan OKOJIO AECITH ThICSY ONepalui

3) nzgano 10 MUUIMOHOB 3K3EMILIAPOB €r0 KHUT

4) oH caMblil cTapblii XUPYPr, KOTOPBIH J1e1aeT onepauun
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Indicate la risposta corretta:

Vedo che il cane .......... fame ancora.

1) ha 2) abbia 3) avesse

So che il nonno .......... domani.

1) venga 2) verra’ 3) venisse

Ogni volta quando passavano da Gianpiero .......... a salutarlo.
1) fermano 2) si fermavano 3) si sono fermati

Uno ......... quando viaggia troppo a lungo.
1) era stanco 2) si € stanco

Quando sono giunta alla stazione il treno ... .
1) ha passato 2) ¢ gia passato

La torre ¢ piu alta ... casa.

3) ¢ stanco

3) gia era passato

1) della 2)chela 3) del

Il ragazzo, ........ avete preso il libro, si chiama Marco.
1) da colui 2) dal cui 3) da chi
Voglio che tu .......... la verita.

1) dica 2) dicevi 3) diresti
Bisogna che Marco e Franca .......... pazienza.

1) hanno 2) avreste 3) abbiano
Spero che la prova .......... bene domani.

1) va 2) vada 3) andrebbe
E certo che la storia dell'anno scorso .......... falsa.

1) era 2) fosse 3) fossi

Appena .......... alla stazione mi telefonerai.

1) avresti arrivato 2) arriveresti 3) sarai arrivato
Sai niente dell'incidente che ¢ capitato a Francesco?

- No, non ......... so nulla.

1)ci 2) lo 3) cene

Sono contento per te, ce I’hai fatta a laurearti! Bravo!

4) aveva

4) verrebbe

4) si avevano fermato
4) si ¢ stanchi

4) era gia passato
4) di

4) da cui

4) abbia detto

4) avessero

4) e andato

4) sarebbe

4) avrai arrivato

4) ne

1) 1l tuo capoufficio ti scrive un biglietto per farti gli auguri di compleanno.

2) Un amico si congratula con te nel giorno della tua laurea.
3) Il professore si congratula con te per I’esame superato.
4) Un tuo amico ti racconta del giorno della laurea.

Regalo gattini deliziosi a pelo lungo di color rosso. Chi ¢ interessato chiami il 340-555444.

1) E una pubblicita di un negozio per animali.

2) Chiedi ad una tua amica se ti regala uno dei suoi gattini.

3) Una tua amica ti chiede se sei interessata ai suoi gattini.

4) E un annuncio di un privato che vuole regalare i suoi gattini.
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Completate il testo seguente con le parole proposte:

Charls ha tanto (91).......... raccontare alla sua famiglia, ma quando chiamano (92).......... dagli Stati
Uniti lui ha lezione e quando puo™ telefnoare lui, loro dormono! Decide di (93).......... un’e-mail.
C’e” un internet point qua vicino, accanto al cinema. Ma prima deve spedire qualche libro a un suo
amico. Il pacco e piccolo non e necessario (94).......... alla posta. Charls va in tabaccheria, compra
una busta grande, i francobolli e poi imbuca tutto in una (95).......... per le lettere. La tabaccheria e’
vicino al Duomo, in via delle Grazie.

1) di 2)a 3)da 4) su

1) loro 2) gli 31 4)le

1) dipingere 2) leggere 3) chiamare 4) scrivere
1) che andi 2) andare 3) che anda 4) che vadi
1) casa 2) casetta 3) cassetta 4) biblioteca

Leggete il testo e rispondete alle domande seguenti:

In Italia per fare una chiamata urbana o interurbana bisogna digitare prima il prefisso della citta’
desiderata. Il prefisso di Milano e 02, di Roma 06, di Bologna 051 e cosi via. Per telefonare
dall’estero in Italia bisogna fare lo 0039, il prefisso della citta e il numero della persona desiderata.
Generalmente, per non disturbare, un italiano evita di telefonare a casa d’altri dopo le 10 di sera e
prima delle 8 del mattino. L’Italia ¢ tra i paesi con la piu alta percentuale di cellulari nel mondo:
quasi tutti gli italiani hanno il telefonino, che usano molto spesso. Inoltre, seguono molto da vicino
tutte le nuove tecnologie relative alle telecomunicazioni.

Digitare il prefisso prima di fare una chiamata e'....... .

1) necessario 2) interessante 3) valoroso 4) divertente

per chiamare un tuo amico che vive nella capitale italiana devi digitare prima........ .
1)02 2) 06 3) 051 4) 012

Gli italiani telefonano a casa degli altri....... .

1) dopo le 11 della sera 2) prima delle 8 del mattino

3) dopo le dieci della sera 4) prima delle 10 della sera

Quasi tutti gli italiani ........ del cellulare.

1) vedono 2) vendono 3) perdono 4) si servono

Per gli italiani le nuove tecnologie relative alle comunicazioni sono....... .

1) interessanti 2) dolenti 3) costose 4) angosciose



